
  

Уп. бр. 08-154 

 

Комисијата за заштита на конкуренцијата врз основа на член 28 и член 19 став (1) 

точка 2) од Законот за заштита на конкуренцијата („Службен весник на Република 

Македонија“ бр. 145/10, 136/11, 41/2014, 53/16 и 83/18), а постапувајќи по 

известувањето за концентрација поднесено од друштвата  Волво Бизнис Сервисис 

Интернешенл АБ со регистрирано седиште на Округ Вестра Геталанд, 405 08 

Гетеборг, Шведска и Рено с.а.с регистрирано со седиште на 122-122 бис авенија на 

Генерал Леклерк, 92100 Булоњ-Биланкур, Франција, доставено преку адвокат 

Андреа Лазаревска од Скопје, на седницата одржана на ден 28.11.2023 година, го 

донесе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

 

Се утврдува дека концентрацијата која се однесува на создавање на целосно 

функционално заедничко вложување за развој, производство и продажба на 

производи на нови лесни комерцијални возила и помошни логистички услуги од 

страна на друштвата Волво Бизнис Сервисис Интернешенл АБ со регистрирано 

седиште на Округ Вестра Геталанд, 405 08 Гетеборг, Шведска и Рено с.а.с 

регистрирано со седиште на 122-122 бис авенија на Генерал Леклерк, 92100 

Булоњ-Биланкур, Франција, иако потпаѓа под одредбите од Законот за заштита на 

конкуренцијата, нема да има за последица значително спречување, ограничување 

или нарушување на ефективната конкуренција на пазарот или на негов суштински 

дел, особено како резултат на создавање или зајакнување на доминантната 

позиција на учесниците и е во согласност со одредбите на Законот за заштита на 

конкуренцијата во смисла на член 19 став (1) точка 2) од Законот за заштита на 

конкуренцијата. 

2.Се задолжува подносителот на известувањето за концентрација да плати 

административна такса за известување за концентрација во износ од 6.000,оо ден. 

и за решението во износ од 30.000,оо ден., по тарифен број 34 од Законот за 

административни такси („Службен весник на Република Македонија“ бр.17/93, 

20/96, 7/98, 13/01, 24/03, 19/04, 61/04, 95/05, 7/06, 70/06, 92/07, 88/08, 130/08, 

6/10, 145/10, 17/11) на сметка на Буџетот на Република Северна Македонија бр. 

100000000063095, уплатна сметка 840...03161, приходна шифра и програма 

72231300. 

 

3.Тужбата за поведување на управен спор не го одлага извршувањето на 

решението. 

 



О б р а з л о ж е н и е 

 

Согласно одредбите од член 15 од Законот за заштита на конкуренцијата (во 

понатамошниот текст: Законот), на ден 24.10.2023 година ,а дополнето на 

26.10.2023 година до Комисијата за заштита на конкуренцијата (во 

понатамошниот текст: Комисијата), беше доставено известување за 

концентрација кое се однесува на создавање на целосно функционално заедничко 

вложување за развој, производство и продажба на производи на нови лесни 

комерцијални возила  и помошни логистички услуги од страна на друштвата Волво 

Бизнис Сервисис Интернешенл АБ со регистрирано седиште на Округ Вестра 

Геталанд, 405 08 Гетеборг, Шведска и Рено с.а.с регистрирано со седиште на 122-

122 бис авенија на Генерал Леклерк, 92100 Булоњ-Биланкур, Франција, 

Комисијата започна со испитување на Известувањето со денот на неговиот прием 

и врз основа на податоците доставени во Известувањето за концентрација, 

дополната и прилозите кон истото го утврди следното:  

Основни деловни активности на засегнатите претпријатија: 

 

-Волво Бизнис Сервисис Интернешенл АБ е мултинационална производствена 

компанија со седиште во Гетеборг, Шведска. Таа е глобално активна во 

производството и продажбата на камиони на и надвор од автопат, автобуси, 

градежна опрема, поморски мотори, индустриски мотори за теренска примена и 

генерирање електрична енергија и мотори за возила на автопат. Главните деловни 

единици на Волво Бизнис Сервисис Интернешенл АБ вклучуваат: 

-Камиони: развој, производство и маркетинг на средно тешки до тешки камиони 
за регионални транспортни и градежни операции на долги релации. Во ЕЕО / 
Европа, овие камиони се продаваат под брендовите "Волво" и "Renault Trucks". Во 
САД, Волво продава и камиони (првенствено професионални) под брендот "Мек". 
Додека камионите што се продаваат под брендот "Волво" опфаќаат само тешки и 
средни камиони, палетата на производи "Renault Trucks" се проширува и на лесни 
комерцијални возила, XXX1. 

-Автобуси: развој, производство и маркетинг на градски и меѓуградски автобуси, 
автобуси и шасии. Овие автобуси се продаваат под брендовите "Волво", "Превост", 
и "Нова Бус". 

-Мотори: развој, производство и маркетинг на погонски системи (мотори) за 
морски и индустриски примени (теренски патишта и производство на електрична 
енергија) под брендот ‘Волво Пента’. Волво е активна и во производството на 
мотори за возила на автопат. 

-Градежна опрема: развој, производство и маркетинг на опрема за градежништво 
и сродни индустрии, вклучувајќи багери на тркала и багери гасеничари, зглобни 

                       
1 Податоците претставуваат деловна тајна 
 

 



влечни возила, натоварувачи со тркала, слоеви на цевки, опрема за уривање, 
ракувачи со отпад, грејдери за мотори, поплочувачи, компактори, опрема за 
глодање и асортиман на компактна опрема (како што се мини натоварувачи, мини 
багери, натоварувачи со ровокопачи и натоварувачи со лизгање). Овие активности 
се спроведуваат под брендовите "Волво Констракшн Еквипмент", "Рокбак" и 
"СДЛГ". 

-Финансиски менаџмент: услуги за финансирање на клиентите. 

Волво Бизнис Сервисис Интернешенл АБ има едно претпријатие-ќерка во Северна 
Македонија: Волво Македонија ВТЦ Дооел, со регистрирано седиште на улица 
112 бр. 2/14 Ќојлија, Петровец, Скопје, со дејност - постпродажни услуги и 
работилница. 

-Рено с.а.с е дел од групацијата на компании Рено (во понатамошниот текст: 
Групација Рено), крајно контролирана од Рено С.А (во понатамошниот текст (Рено).  
Групацијата Рено главно произведува и продава автомобилски возила, делови и 
услуги за мобилност под брендовите ‘Рено’, ‘Дачиа’, ‘Aлплајн’ и ‘Мобилизе’. 
Возилата на Рено вклучуваат патнички автомобили и лесни комерцијални возила. 
XXX2 

Групацијата Рено нема претпријатие-ќерка во Северна Македонија. Рено нема 
претпријатие-ќерка основано во Северна Македонија. [Рено организираше 
дистрибутивна мрежа за дистрибуција на нови моторни возила и резервни делови 
на Рено и обезбедување услуги во однос на моторните возила Рено. 
Дистрибутерите се "под-дистрибутери" под одговорност на независен 
дистрибутер назначен од Рено.] Конкретно во однос на лесни комерцијални 
возила, Рено нема директна продажба на клиентите во Северна Македонија. Сите 
продажби на лесни комерцијални возила се вршат преку АУТОМОТИВ д.o.o.e.л. 

 

Предложената трансакција се состои од создавање на заедничко вложување со 
целосна функција 50/50 од Волво Бизнис Сервисис Интернешенл АБ и Рено с.а.с за 
развој, производство и продажба на нов производ лесни комерцијални возила и 
помошни логистички услуги. 

Волво Бизнис Сервисис Интернешенл АБ и Рено с.а.с имаат намера заедничкото 
вложување да стане снабдувач на урбана логистика со цел да развие и 
комерцијализира понуда за урбана мобилност за лесни и/или средни и/или тешки 
електрични комерцијални возила и придружни услуги. 

 

XXX3 

 

Комисијата утврди дека пријавената концентрација потпаѓа под одредбите на 

Законот за заштита на конкуренцијата, бидејќи ги исполнува условите од член 12 

став (1) точка 2) и од член 14 став (1) точка 1) и 2) од Законот.  
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Комисијата, имајќи ги предвид критериумите од член 17 став (2), став (3) и став (4) 

од Законот и точка 6 б) од Насоките за уврдување на случаите во кои при оценка на 

концентрациите Комисијата за заштита на конуренцијата вообичаено ќе утврди 

дека истите се во согласност со Законот за заштита на конкуренцијата, оцени 

дека пријавената концентрација, иако потпаѓа под одредбите од Законот, е во 

согласност со истиот бидејќи нема да има за последица значително спречување, 

ограничување или нарушување на ефективната конкуренција на пазарот или на 

негов суштински дел, особено како резултат на создавање или зајакнување на 

доминатната позиција на учесниците. 

 

Имајќи ја предвид ваквата оценка на концентрацијата, Комисијата одлучи како во 

диспозитивот на ова Решение, согласно член 19 став (1) точка 2) од Законот. 

 

Согласно член 53 став (2) од Законот, тужбата не го одлага извршувањето на 

решението. 

 

 

Упатство за правно средство: 

 

Против ова решение може да се поднесе тужба за поведување на управен спор пред 

Управниот суд во рок од 30 дена од денот на неговото доставување. 

 

 

 

 

                                                               КОМИСИЈА  ЗА ЗАШТИТА НА КОНКУРЕНЦИЈАТА 

                                         ПРЕТСЕДАТЕЛ 

              Проф. Д-р Владимир Наумовски               


